Příklady – DYNAMIKA

1. Nákladní auto o hmotnosti 18 t dosáhne za 30 s rychlosti 60 km.h-1.

a. Určete jeho zrychlení – považujte ho za konstantní

b. Vypočtěte dráhu při rozjezdu

c. Určete tahovou sílu motoru

2. Těleso o hmotnosti 350 kg  je v klidu. Jakou dráhu urazí za 35 s, jestliže na něj začne působit síla 600 N?

3. Letadlo letí rychlostí 900 km.h-1 do zatáčky o poloměru 1500 m. Bude jeho dostředivé zrychlení větší než g?

4. Nákladní automobil jede rychlostí 50 km.h-1 a má hmotnost 22,5 tun. Jakou sílu musí použít na brždění, má-li zastavit za 8 s? Jakou dráhu přitom urazí?

5. S jakým zrychlením je třeba zvedat těleso zavěšeném na laně, aby tahová síla v laně byla dvakrát větší než tíha tělesa?

6. Těleso o hmotnosti 5 kg je zavěšeno na siloměru v kabině výtahu. Jakou silou působí těleso na siloměr, pohybuje-li se výtah: 

a. se zrychlením 3 m.s-2 směrem vzhůru

b. se zrychlením 3 m.s-2 směrem dolů 

7. Napište vztah pro velikost dostředivé síly Fd, která působí na hmotný bod o hmotnosti m při jeho rovnoměrném pohybu po kružnici o poloměru r, rychlostí v.

8. Těleso o hmotnosti 70 kg má v čase t0 rychlost 20 m.s-1. Do zastavení ujede po rovině dráhu 200 m. Určete součinitel smykového tření.

